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Geachte leden van de commissie VWS, 

 

 

Tot 13 september kunt u schriftelijke vragen inbrengen over de Kamerbrief1 ‘Naar een 

toekomstbestendig stelsel voor de vergoeding van nieuwe dure geneesmiddelen uit het 

basispakket’. Patiëntenfederatie Nederland en haar leden geven u graag een aantal vragen mee. 

 

 

1. Voorkomen van vertraging en belemmering van toegang tot geneesmiddelen 

Patiëntenfederatie Nederland en haar leden staan achter het streven naar een doelmatige inzet; 

oftewel snelle toegang tot de juiste geneesmiddelen voor de juiste patiënt op het juiste moment 

tegen een aanvaardbare prijs. We hebben oog voor de dilemma’s en onzekerheden die de minister 

daarbij schetst. Zo zijn er vaak hoge kosten mee gemoeid en de druk op de gezondheidszorg, 

zowel qua budget als qua personeel, neemt toe. Ook kan er op onzekerheid bestaan over lange 

termijn effecten en de optimale inzet van geneesmiddelen. Vanzelfsprekend zijn patiënten niet 

gebaat bij slecht tot niet werkende medicijnen, waarvan ze wel (zware) bijwerkingen ervaren.  

 

We missen echter de balans in de afwegingen en voorstellen van de minister. De nadruk op het 

afdekken van alle risico’s is daarin wat ons betreft te groot. Aanvullende eisen en procedures zoals 

‘rapid reviews’, afspraken over aangepast gebruik en (aanvullend) doelmatigheidsonderzoek 

belemmeren de toegang van patiënten tot geneesmiddelen. Het kan leiden tot grote vertraging en 

soms zelfs tot het niet beschikbaar komen (ook van in potentie) veelbelovende behandelingen. Met 

gezondheidsschade voor patiënten tot gevolg. 

 

>Hoe voorkomt de minister dat beoogde nieuwe procedures zoals ‘rapid reviews’ de 

toegang van patiënten tot geneesmiddelen vertragen of zelfs geheel belemmeren? 

 

>Welke mogelijkheden ziet de minister om doelmatigheidsonderzoek en de 

implementatie van uitkomsten op te schalen en te versnellen zodat de toegang tot 

nieuwe geneesmiddelen voor patiënten niet verder vertraagd wordt? 

 

 

 

 

 
1 Kamerbrief over naar een toekomstbestendig stelsel voor de vergoeding van nieuwe dure geneesmiddelen uit het 

basispakket 
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2. Bevorderen van de ontwikkeling van effectieve data-infrastructuur 

Een effectieve data-infrastructuur is een belangrijke randvoorwaarde waarmee op efficiënte wijze 

informatie verzameld kan worden over bijvoorbeeld het gepast gebruik van geneesmiddelen of de 

effectiviteit op de lange termijn. Het is daarom belangrijk dat de minister actief inzet op het 

bevorderen van de ontwikkeling van een effectieve data-infrastructuur. 

 

>Welke stappen gaat de minister zetten wanneer de ontwikkelingen op het gebied van 

de data-infrastructuur te traag gaan en daarmee een remmende factor vormen? 

 

 

We vragen u deze punten te betrekken bij uw schriftelijke inbreng. Mocht u vragen hebben naar 

aanleiding van deze brief dan zijn we graag beschikbaar. 
 
 

Met vriendelijke groet,  

 
Jan Benedictus, programmamanager 
Patiëntenfederatie Nederland 
 

 


